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Nom, Prénom :

Le sujet est à rendre avec la copie

E x e r c i c e 1 7 points
Un horticulteur propose à la vente des géraniums et des bégonias qui n'ont pas encore fleuri.
- 60 % de ces plantes sont des géraniums, les autres sont des bégonias;
- 75% des géraniums auront des fleurs rouges;
- 48 % des bégonias auront des fleurs rouges.
Marie choisit au hasard une de ces plantes et l'achète. On admet que chaque plante a la même probabilité d'être

choisie.

On définit les évènements suivants :
G : « La plante choisie est un géranium »;

- R: « La plante choisie aura des fleurs rouges ».
On note G l'évènement contraire de G, et R l'évènement contraire de R.

1. Donner la probabilité que la plante choisie ait des fleurs rouges sachant que c'est un bégonia.
2. Compléter l'arbre de probabilités ci-dessous :

0;25 R

0,9 CR

0,52 R
3. Calculer la probabilité de l'évènement G n R.
1. Montrer que la probabilité de l'évènement R est égale à 0,642.
5. Quelques jours plus tard, Marie constate que sa plante a des fleurs rouges.

Calculer la probabilité, arrondie au millième, que cette plante soit un géranium.
6. Les évènements G et R sont-ils indépendants? Justifier la réponse.
7. a. Décrire par une phrase l'évènement GU R.

b. Calculer la probabilité de l'évènement GU R.
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Exercice 2 11 pointsOn considère une fonction f définie sur l'intervalle (0 ; 5]
Partie A - À l'aide d'un graphique
On a représenté ci-dessous la courbe (C,) de la fonction dérivée ' ainsi que la courbe (Cj) de la fonctiondérivée seconde f"' sur l'intervalle (0; 5).Le point A de coordonnées (1; 0) appartient à (Cf) et le point B de coordonnées (2; 0) appartient à la courbe

(Ср)

本 +
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1. Déterminer le sens de variation de la fonction f. Justifier.
2. Déterminer sur quel(s) intervalle(s), la fonction f est convexe. Justifier.3. La courbe de fadmet-elle des points d'inflexion ? Justifier. Si oui, préciser leur(s) abscisse(s).
Partie B - Étude de la fonction
La fonction fest définie sur [0; 5] par :

f(x) = 5xe-*.
1. Étudier les variations de la fonction f sur l'intervalle [0; 5].2. Étudier la convexité de la fonction f sur l'intervalle [0; 5] et les éventuels points d'inflexion3. a. Déterminer l'équation réduite de la tangente, T à la courbe, (Cf), de f au point d'abscisse 3b. Étudier sur l'intervalle 12; 5] la position de la courbe (Cf) par rapport à la tangente T4. Montrer que la fonction F définie sur [0; 5] par F(x) = (-5x - 5)e-* est une primitive de f sur [0; 5].



Exercice 3 14 points
Partie A - Restitution Organisée de Connaissances

Partie B - Étude d'une suite
On considère la suite (un) nEN définie par :

0 = 1 et pour tout nE N, mt1 = Jun tr-- 2.
1. Calculer 11, 2, us et ud.
2. a. Démontrer, par récurrence, que pour tout entier naturel n ≥ 5, Un > n - 3.b. En déduire la limite de la suite (Un) nEN*
3. On défit la suite (un) en par : pour tout n E N, en = 24n + 3n 31.
a. Démontrer que la suite (n)nem est une suite géométrique de raison et de premier terme vo - 25
b. En déduire que: pour tout ne M, 4 - 7 (1) + 3m -7.
c. Soit la somme Sn définie pour tout entier naturel n par : Sn = Eux = 40 + 21 t....t un.

Déterminer l'expression de Sn en fonction de n.
Partie C - Fonction Python
1. On considère la fonction Python, mystere, ci-dessous, qu'obtient-on si on saisit dans la console mystère (3)?def mystere (n):

L=[I]
for k in range(1,n):

L. append ((1/3) #L[k-1]+(1-1) -2)return L

2. a Fecte Pithon, ho fine t r i l part détermine eplus petit entier el que un t , desiseb. Quel est le résultat obtenu pour seuil(20) ?

Exercice 4
On considère une suite (un) positive et la suite (un) définie par

8 points

Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses?Justifier dans chaque cas. Toute trace de recherches même incomplètes sera valorisée
1. La suite (Un) est bornée par 0 et 1.
2. Si la suite (Un) est convergente, alors la suite (Un) est convergente.
3. Si la suite (un) est croissante, alors la suite (un) est croissante.4. Si la suite (Un) est convergente, alors la suite (Un) est convergente.
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